

我国是第一世界国家人民素质第三世界水平 学者：许通美教授这番话犹如一记警钟

林艺君

新明日报, 2019年10月2日

巡回大使许通美教授认为，新加坡作为第一世界国家，人民素质却处于第三世界水平，呼吁全体国人努力提升国民素质，受访议员学者认为，不少国民具备好善乐施和乐于助人的良好品质，但有些方面确实仍有进步空间。

许通美昨天出席由新加坡国立大学政策研究所举办的新加坡开埠200年研讨会上回答现场观众提问时指出这点。

许通美在演讲中提出对第四代领导班子的一系列建议，当时提问者进一步请许通美给予新加坡人的建议时，许通美自认对新加坡人的意见比对政府更多。《海峡时报》报道，许通美说：“我们当中有许多国人在应该的情况下却不会对环境负责。许多国人是自私且不友善的，只要看他们开车的方式即可。”话音刚落，全场报以掌声。

接着，他进一步就如何创造更平等的社会提出建议，包括提高社会底层人士的薪金、不要盲目效仿美国企业高层和底层收入悬殊的做法。

昨天也在研讨会现场的新加坡国立大学社会学副教授陈恩赐受询时认为，许通美这句相当强烈的话犹如一记“警钟”，他同意许通美的看法，也强调许通美并非隐射（所有）新加坡人，而是在新加坡人当中一些存在不良行为的人。

他进一步表示，第一世界国家公民应该是关心环境，具有强烈的公民意识，关心社会中的弱势群体（包括贫困者），以及企业要对社会和员工都具备强烈的社会责任感。

义顺集选区议员李美花说尽管如此，但还是不可概全，她指出在工作过程中，还是会遇到许多慷慨、热心关怀和乐于助人的人。

“当然，我们可以一直学习并提升自己。例如在保持公共环境清洁方面，我们可以做得更好。”

我国经济发展速度远远快于品格发展，不过“我们正在变得更好”。

新加坡行善运动总干事袁国栋博士今早受询时指出，我国经济发展速度远远快于品格发展，“我们正在变得更好，但还没有达到以礼貌和道德行为准则的临界点。”

他以本地“共享雨伞”举例说明，新加坡行善运动六年前曾在旧禧街警察局为公务员提供共享雨伞，由于是在有控制下的环境，因此使用和归还率都不错。

后来曾曝出设于公共场所、无人监控的兀兰共享雨伞槽变垃圾桶，他表示或许国人在公共财产和公共垃圾上还未达到第一世界。

记者询问“优雅社会”1至10的评分当中，袁国栋和陈恩赐都给出7分，袁国栋认为国人应养成不随意丢垃圾、归还碗碟和优雅驾驶的良好习惯。陈恩赐则认为国人应多关注公共环境卫生如厕所，以及关注气候变化，关怀社区的弱势群体。

行善运动总干事：正变得更好呀第四代领导班腹中要有一团火

许通美呼吁第四代领导班子，腹中要有一团火。

许通美在演讲中给第四代领导班子和未来总理提出八大建言，他指出第四代领导班子的首要任务是维护多元种族和宗教和谐以及致力让新加坡成为更平等的国家。

他说：“今天的新加坡并不是一个无阶级国家。我们由财富、收入、专业、居住地段甚至是毕业学校被区分开来。”

许通美最后一场座谈会“斗士与建造者”（Fighters and Builders）上表示，第二次世界大战后的反殖民浪潮中，领导新加坡反殖民斗争的斗士同样精于国家建设，推出了公共住屋、供应干净食用水、在裕廊建设工业区、打造享誉国际的航空品牌、吸引跨国企业到本地投资等在当时看似不会取得成功的措施。

“他们有着腹中的一团火，也具备勇气，敢于破格思考，化不可能为可能，并抱持永不言败的精神。”